

EL PUEBLO CÁNTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.-Año XII.-Nº 3.684

Redacción y Administración: San José, 15.-Teléfono 55

Sábado, 5 de septiembre de 1925

La política y los problemas nacionales.

El Directorio aplicará severas sanciones a los acaparadores de trigo.

EL VISADO DE PASAPORTES

MADRID, 4.—A fin de evitar dificultades relacionadas con el visado de pasaportes a los subditos extranjeros, que se refiere el Real decreto de 2 de mayo de 1922, Su Majestad el Rey ordenó a bien disponer se publique la relación de naciones que han consentido con España la suspensión temporal del visado de sus pasaportes a los que no se cobre a sus clientes un precio mínimo mensual por consumo de trigo.

Continuación:

Gran Bretaña, 29 de diciembre

1922.

Suecia, 7 de febrero de 1923.

Francia, 2 de marzo de 1923.

Dinamarca, 7 de marzo de 1923.

Noruega, 10 de marzo de 1923.

Italia, 6 de abril de 1923.

Bélgica, 21 de abril de 1923.

Luxemburgo, 22 de noviembre de

1923.

Paises Bajos, 30 de junio de 1924.

Principado de Liechtenstein, 15 de enero de 1925.

Suiza, 21 de abril de 1925.

Colonia inglesa del Sudeste de Grecia, 26 de mayo de 1925.

Japón, 7 de julio de 1925.

Uruguay, en trámite.

Monaco, no exigió nunca el visado.

EN LA PRESIDENCIA

Este tarde estuvo en la Presidencia el conde de Casal, acompañado del general Casteado, entrevistándose con

s días, acompañado del marqués de Magaz.

También estuvo visitando al presidente interino el gobernador de Madrid y poco después de terminada la entrevista quedó reunido el Directorio.

LA REUNIÓN DE ANOCHE

Poco después de las nueve y media de la noche terminó el Consejo

que Ramos había convocado al Directorio, dando la referencia

años, habiendo asistido el general Vallespinosa.

Este dijo que había acudido al Con-

sejo el subsecretario de Fomento, es-

pediente, y llevándose varios expedientes de su

departamento sin importancia.

Se aprobó en principio un decreto

que intercambiase los empleados públicos, a los

sólo que se les conceden, siempre y

cuando su incorporación se produzca

cuando sean llamados y no cuando

se incorporen voluntariamente.

El señor Calvo Sotelo sometió al

Consejo dos decretos, uno sobre cole-

ción obligatoria para los que des-

dejaren los cargos de secretarios de

ayuntamientos y Diputaciones, apro-

bándose en lo fundamental, aun cuan-

do al redactarse el oportuno Real de-

creto se oiga al Consejo de Estado.

El otro decreto se relaciona con la

distribución de fondos asignados a

las Diputaciones (de los derechos que

luego son con arreglo al Estatuto pro-

vincial para las Diputaciones), creyendo con respecto a este de-

creto una Comisión que ha de realizar

un estudio.

—Y está ya nombrada esa Comi-

sión? —preguntó un periodista.

Sesiones municipales.

Se pide una subvención para editar una película de propaganda.

Ayer tarde se reunió la Comisión

municipal permanente, con asistencia

de los tenientes de alcalde señores

Negrete, Galán, Rúa, Pino, Villa,

Agudo y Huidobro, bajo la presiden-

ticia del alcalde en funciones don Fernández Barreda.

Después de aprobada el acta se

aprobó también el extracto de acuer-

dos del mes anterior.

La Comisión quedó enterada de la

forma de posesión del cargo de repre-

rente de la Compañía Arrenda-

ria de Tabacos de la señora viuda

Chautón.

Se concede al señor Vega Lámera

una licencia por más de cinco días,

y se queda enterado del oficio de

que el presidente de Castro

envió el pésame que se le envió con

motivo de la explosión de la lanchilla

de Santa Rita.

A la Ponencia de Policía se envía

la petición de don Fernando Bárcena

para circular por las calles con

un camión conductor de un cinema-

tegrafo de proyecciones anunciantes,

tación para convenir la forma en que ésta y el Ayuntamiento han de abonar los gastos de sostenimiento de la Escuela de Comercio, que corren a cargo de estas entidades.

Se aprobó una interesantísima motion de la Ponencia de Hacienda para que las 52.600 pesetas que están depositadas como producto de la venta de la Red Telefónica Urbana municipal se destinan a abonar los créditos de aquellos acreedores que tienen en el Ayuntamiento facturas pendientes de pago desde una peseta hasta tres mil.

Se concede una sepultura a doña Belén Alvarado y se niega a don Moisés Sáinz permiso para construir una casa de vecindad en la prolongación de la calle de Cisneros.

Se aprobaron seguidamente las cuentas de obras hechas en la semana anterior.

Se acuerda regalar a don Nicolás Salvarre la permuta que solicitaba de dos parcelas en la calle de Bonifaz, sin perjuicio de hacer gestiones con este señor para llegar a una transacción que permita regularizar el solar de su propiedad y el del Ayuntamiento.

Para poder llegar a la expropiación de un terreno de la calle de Juan de la Cosa, propiedad de don Francisco S. González, se acuerda pedir el pliego de deslinde, el título de su propiedad y otros documentos que se precisan en el expediente.

Como quiera que la situación del Erario municipal no lo permite, se lamenta no poder suscribir acciones del Banco de Crédito, de nueva creación.

Se deja sobre la mesa para mejor estudio el expediente para abonar las parcelas en la estación de Santa María de las Huertas, por haberse cegado el chófer con las luces de un automóvil que venía en dirección contraria, yendo a caer el vehículo a un barranco en el lugar conocido por Santa Cristina y quedando debajo todos los ocupantes excepto la señorita Elisa Ruiz Romero, que salió despedida recibiendo graves lesiones.

Como quiera que figura la plaza en los presupuestos, se acuerda nombrar con carácter interino un escrivano mecánico para la oficina del señor arquitecto, sin perjuicio de que preste también sus servicios en las dependencias que el secretario considere preciso.

El señor Negrete dirige varios ruegos: uno para que el alcalde destine con carácter permanente dos o tres obreros que se dediquen a conservar el peseo de Menéndez Pelayo, el de Ramón Pelayo, la Avenida de la Reina Victoria y otras vías, con objeto de que no sea tan cara la obra de reparación que en ellas haya de hacer el próximo verano.

También acudió a la Presidencia el director de Sanidad.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

De Estado.—Disponiendo el traslado al ministerio del jefe de sección y ministro plenipotenciario de segunda clase, con destino en Belgrado, don Francisco Asís Serrat.

Disponiendo que el ministro plenipotenciario de primera clase, don Diego Saavedra, pase en comisión de ministro plenipotenciario de segunda al redactarse el oportuno Real decreto.

El otro decreto se relaciona con la distribución de fondos asignados a las Diputaciones (de los derechos que luego son con arreglo al Estatuto provincial para las Diputaciones), creyendo con respecto a este decreto una Comisión que ha de realizar un estudio.

—Y está ya nombrada esa Comisión? —preguntó un periodista.

Actitud de unos tribunales

Los desmanes comunistas en Polonia.

VARSOVIA.—El ministro de Justicia ha concedido una entrevista al representante de la Agencia Havas en esta capital, explicando a éste la actitud de los Tribunales polacos en el asunto de los comunistas Hibner, Kniesski y Rutkowski, cuya ejecución dió motivo, como se recordará, a la ruidosa campaña del comunismo extranjero contra Polonia.

Dijo el ministro que los tres citados comunistas hicieron fuego contra la Policía al ser abordados por ésta para comprobar la documentación, y mataron a un agente y un transeunte, hiriendo además a unas quince personas.

«Han sido, pues, condenados y ejecutados, no por pertenecer al partido comunista, sino por haber dado muerte a un funcionario del Estado en funciones.

En cuanto al diputado comunista Lanenoki—añadió—, éste fué procesado y absuelto por el Tribunal de Przemysl, pero fendirá que responder también por delitos de alta traición ante los Tribunales de Lodz y Varsovia.

M. Marcel Kardec pide una subvención para editar una película de propaganda del turismo, y se pasa el escrito a la Ponencia de Hacienda.

Se conceden quince días de licencia al coronel de bomberos don Bernabé García.

Se encamina al interventor que se entrevistó con el contador de la Dipu-

Las delicias del automóvil.

Don Arturo Serrano, muerto, y los esposos Guerrero-Díaz de Mendoza, heridos.

MADRID, 4. Se acaban de tener

noticias de un trágico accidente automovilista ocurrido en la provincia de Soria, a consecuencia del cual resultó muerto el popular empresario del teatro Infanta Isabel, don Arturo Serrano.

Con objeto de impresionar una película en Santa María de las Huertas, de la mencionada provincia, salieron anoche a las ocho en automóvil, aparte del chófer que lo conducía, la conocida artista de cine señorita Elisa Ruiz Romero, intérprete de «Currito de la Cruz», «La mancha que limpia» y otras cintas; el señor Serrano y un operador de una casa cinematográfica.

A las doce de la noche, y en un tren de mercancías, llegó el Juzgado de Medinaceli, que es el que ha intervenido en el asunto.

El cadáver de Arturo Serrano apareció con la cabeza completamente destrozada, con salida de la masa encefálica y los ojos fuera de las órbitas.

El chófer tenía en el cuello una herida profunda que casi le separaba el tronco. Además los radios del volante se le habían clavado en el pecho.

El ayudante del operador sufrió la fractura de la base del cráneo y magullamientos generales.

DETALLES DEL ACCIDENTE

El accidente que costó la vida a Arturo Serrano ocurrió en las inmediaciones del disco de la estación de Santa María de las Huertas, por haberse cegado el chófer con las luces de un automóvil que venía en dirección contraria, yendo a caer el vehículo a un barranco en el lugar conocido por Santa Cristina y quedando debajo todos los ocupantes excepto la señorita Elisa Ruiz Romero, que salió despedida recibiendo graves lesiones.

Se cree que hayan sido ya enterrados los cadáveres del ayudante del operador, el chófer y don Arturo Serrano.

FALSA NOTICIA

SAN SEBASTIÁN, 4.—Acué se dijo con insistencia que la señorita que iba en el automóvil con Arturo Serrano era la actriz Aurora Redondo, esposa de Valeriano León, sin duda, porque se habló cuando el accidente de una película en la que había tomado parte dicha actriz.

El señor Negrete dirige varios ruegos: uno para que el alcalde destine con carácter permanente dos o tres obreros que se dediquen a conservar el peseo de Menéndez Pelayo, el de Ramón Pelayo, la Avenida de la Reina Victoria y otras vías, con objeto de que no sea tan cara la obra de reparación que en ellas haya de hacer el próximo verano.

Como quiera que figura la plaza en los presupuestos, se acuerda nombrar con carácter interino un escrivano mecánico para la oficina del señor arquitecto, sin perjuicio de que preste también sus servicios en las dependencias que el secretario considere preciso.

La señorita Elisa Ruiz Romero, que iba en el automóvil con el chófer, se cegó con las luces de un automóvil que venía en dirección contraria, yendo a caer el vehículo a un barranco en el lugar conocido por Santa Cristina y quedando debajo todos los ocupantes excepto la señorita Elisa Ruiz Romero, que salió despedida recibiendo graves lesiones.

La señorita Elisa Ruiz Romero, que iba en el automóvil con el chófer, se cegó con las luces de un automóvil que venía en dirección contraria, yendo a caer el vehículo a un barranco en el lugar conocido por Santa Cristina y quedando debajo todos los ocupantes excepto la señorita Elisa Ruiz Romero, que salió despedida recibiendo graves lesiones.

La señorita Elisa Ruiz Romero, que iba en el automóvil con el chófer, se cegó con las luces de un automóvil que venía en dirección contraria, yendo a caer el vehículo a un barranco en el lugar conocido por Santa Cristina y quedando debajo todos los ocupantes excepto la señorita Elisa Ruiz Romero, que salió despedida recibiendo graves lesiones.

La señorita Elisa Ruiz Romero, que iba en el automóvil con el chófer, se cegó con las luces de un automóvil que venía en dirección contraria, yendo a caer el vehículo a un barranco en el lugar conocido por Santa Cristina y quedando debajo todos los ocupantes excepto la señorita Elisa Ruiz Romero

De nuestros corresponsales

Información de la provincia

"El Pueblo Cántabro" en Torrelavega

La vuelta a Cantabria.

A las ocho de la mañana de ayer unos cuantos cohetes nos anunciaron el acontecimiento deportivo del día.

Toda la calle de José María Pérez estaba llena de gente, esperando el paso de los decididos ciclistas.

A las nueve y diez minutos pasó el primer pelotón de corredores, y a los pocos segundos el resto.

En esta ciudad fueron todos muy aplaudidos, haciendo grandes comentarios de esta prueba ciclista, que, sin duda alguna, es de las más interesantes que se han hecho en España.

Hay grandes esperanzas de que los corredores de la Real Sociedad Gimnástica queden en buen lugar; ahora na celebrará la Unión Montañesa no

donde pasarán una temporada, la respetable señora doña Dominica Herrero y su hijo, el culto abogado y particular amigo nuestro, don Alfredo Alcalde.

El viaje lo hacen en su magnífico automóvil.

—Después de pasar larga tempora-

da en Suances y nuestra ciudad, sa-

lieron para Villada (Palencia); las

símpaticas señoritas Concesa y Ague-

dita Ortiz.

—Ha salido para Palencia nuestro querido amigo don Antonio Guerra.

Corredores que no asisten al cross de la Unión Montañesa.

Los corredores de la Real Sociedad

inscritos para el «cross» que mañan-

nástica quedan en buen lugar; ahora na celebrará la Unión Montañesa no

préstito que a este fin va a emitirse, hubiesen sido cuatro mil duros menos a pagar intereses y cuando el Ayuntamiento se encontrase en mejores condiciones haber hecho el Matadero, ya que el actual admisión una reforma más que suficiente para un número de años; más ya que se hizo démoslo por bien empleado. Algun recuerdo nos debe quedar del paso de determinado edil por el Municipio aunque después de haber logrado sus deseos nos haya dejado como caldo gordo.

La escuela de niñas.

Ha sido ya inaugurada la nueva escuela de niñas de cuya necesidad tanto se ha hablado; el local es magnífico y llena ya las necesidades de esta villa.

Teatro.

Hoy ha llegado, procedente de Gijón, la compañía de comedia que dirige la aplaudida actriz señorita Fuentesa y que trae como primer actor al señor Camilleri. Es la segunda vez que esta compañía nos visita y dado el éxito que obtuvo la vez anterior no le auguramos gran éxito, si bien es cierto que hay gran crisis a causa de las industrias que por ahora tienen suspendidos sus trabajos.

Cautizo.

En esta iglesia parroquial y por el económico de la misma don Aurelio Pata, le fué administrado el Santo Sacramento del bautismo habiéndose puesto el nombre de Eugenio a un niño del señor conde de San Diego, a quien con tal motivo reiteramos nuestras felicitaciones.

El Escudo en Comillas.

El pasado domingo se trasladó nuestro equino a la simpática villa de los arzobispos para jugar un partido amistoso con el Caminos. El resultado de este encuentro fué el triunfo de los comillanos por tres tantos a uno. Fue demostrado que tal como está actualmente de reforzado con los elementos veraneantes, no puede el concejo local con ellos; más el 20 habrá otro encuentro en estos campos.

Viajes.

Pasadas las vacaciones en Peñalabra regresó a esta villa el lunes últi-

MANUEL S.-TRÁPAGA

Especialista en Piel y Secretas

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 4 A 6

TELÉFONO 816

Juan de Herrera, 2, 1º izquierda.

Nota triste.
A la hora de mandar estas notas nos participan la muerte del joven don José Cabo, recién llegado de la Habana.

A sus desconsolados padres, esposo, hermanos y demás familia les hacemos presente nuestro más sentido pésame.

4-9-25.

DOCTOR VALLE

Vías digestivas

ALAMEDA DE JESÚS DE MONASTERIO. 14.—TELÉF. 10-47

CABEZON DE LA SAL

El nuevo Matadero.

Están ya terminadas las obras del nuevo Matadero que va a ser inaugurado uno de estos días.

El contratista de dichas obras, nuestro buen amigo don Antonio García Torquemada, ha sido muy felicitado por el esmero con que ha construido este hermoso edificio.

Esta es una de las muchas mejoras que Cabezón necesita; pero si hemos de ser sinceros convengamos de que antes había otras atenciones de más urgente necesidad como la traída de aguas y otras. Son muy cerca de veinte mil pesetas gastadas en unos momentos en que ese dinero lucía faltante para las aguas donde estaría bastante mejor empleado; porque si para el Municipio es una carga el em-

barco del culto profesor de instrucción primaria don Matías Mier, estimado amigo nuestro.

Necrológicas.

En el vecino pueblo de Cos dejó de existir hoy, a los setenta y nueve años de edad, el respetable caballero don Claudio del Rivero. Era el finado persona que atesoraba entre otras bellas virtudes la de la caridad y en los últimos años de su vida, que procedente de Cuba, donde a fuerza de trabajo incansante se consiguió una buena posición, vino a su pueblo natal a practicar el bien, donde acabó sus días, causando su muerte general sentimiento.

A toda su familia y muy especialmente a sus sobrinos don Vicente Pando, su esposa doña Esperanza Sagastizabal, y don Manuel Rivero, distinguidos amigos nuestros, acompañamos en su justo dolor, haciéndoles presente la más sincera expresión de nuestra condoleancia.

Hoy se han celebrado en esta orilla solemnes funerales por el eterno descenso del alma de nuestro vecino don Celestino Trucha González, con tal motivo reiteramos a su viuda y demás familia nuestro pésame más sentido.

El corresponsal.

DR. LLERANDI GARCIA

Especialista en enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO, INTES-
TINOS y ANO.

RAYOS X.—MEDICINA INTERNA.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.

Avisos: Teléfono 6-03. Calle del Peso, 9.

DE LIERGANES

Crónica.

El pasado domingo, y en unión de dos buenos amigos, Felipe Mena y el digno oficial de Correos, hoy camino de su país, Granada, el señor Manzano, acudió a Solares, ese bello pueblo montañés que tan grato se muestra siempre a sus visitantes por la simpatía de sus pobladores, por las bellezas de que la Naturaleza dotó, por la extraordinaria belleza de las Lindisimas muchachas que por decir admiramos cuantos de vez en vez arribamos en tan poético rincón de la Montaña.

Celebrábase ese día en Solares y en su lindo Casino un concierto a base del concurso de dos masas corales: el Orfeón Trasmiera y el Orfeón de Astillero-Guarnizo.

Hemos de confesar que nativos de

las hermanas provincias vascas, jamás habíamos escuchado las dulces melodías montañesas, cantadas con justicia tal, que nos llegaron a emocionar cual en esa deliciosa tarde escuchamos, haciendo vibrar nuestra sensibilidad al oír el armonioso cantar legendario de esta noble tierra montañesa, y nuestras manos chocaron para aplaudir, de entusiasmo hinchido el corazón, a aquellos simpáticos orfeónistas, a aquellas bellísimas señoritas, a todos cuantos formaban el elenco de ambas agrupaciones artísticas.

No es propósito nuestro ahora, tras los días transcurridos, dar cuenta a los lectores de la fiesta admirable celebrada en el Casino de Solares.

El notabilísimo escritor, el dignísimo cronista de EL PUEBLO CANTABRO, don Aurelio Pata, le fué administrado el Santo Sacramento del bautismo, expuso en su día cuanto en esa memorable jornada del arte acuerdó.

A nosotros sólo nos resta manifestar que al par que una intensa ale-

gría embargaba nuestro ánimo al escuchar tan bellas composiciones musicales, matizadas por las voces de

simpáticos cantantes montañeses, sentimos honda pena al recordar que vivimos y ya vecinos somos de otro lindo pueblo montañés, Liérganes, en el cual no existe, no tan sólo masa coral alguna, sino ni aun siquiera una agrupación artística ni pequeña asociación que reuna en torno suyo a grupo alguno de amigos que los aleje de la taberna o del aburrimiento más intenso.

Y así se da el caso de ser Liérganes uno de los contados pueblos españoles que carecen de Casino o Circulo, en el cual en colectividad se hagan más llevaderas las horas del vivir pueblerino, dándose el caso de que nos veamos, por tanto, privados de distracción alguna que despierte en la juventud anhelos de amor a la cultura artística que impera en otros pueblos.

Tenemos, en cambio, un teatro titulado de «Eusebio Sierra», en el que una o dos veces al año se celebra alguna función, permaneciendo cerrado el resto del año, con cuvo motivo nada gana el decorado y el local. No ha mucho unos animosos jóvenes erigieron en empresarios, organizando funciones de cine, y viéronse obligados a cesar en el negocio por la falta de asistencia del público.

Y la causa de tal fracaso es, a nuestro juicio, la carencia de afición entre la juventud precisamente, por no haber existido ni existir actualmente agrupaciones análogas a las que pasan trabajos y viven, y si a estos se les preste atención al nivel de aquéllos, lo mismo puede hacerse es conservar y mantener una actividad cultural.

Además, valorado el terreno perdido, con lo que amenaza perder, y el coste de las obras, seguramente que le primero se elevará a ocho veces sobre lo segundo.

Y el costo de tal fracaso es, a nuestro juicio, la carencia de afición entre la juventud precisamente, por no haber existido ni existir actualmente agrupaciones análogas a las que pasan trabajos y viven,

que con más amor propia, tustismo y cariño lo formaría, llegarse a suponer el fin que cabría tener.

Además, valorado el terreno perdido, con lo que amenaza perder, y el coste de las obras, seguramente que le primero se elevará a ocho veces sobre lo segundo.

Y la causa de tal fracaso es, a nuestro juicio, la carencia de afición entre la juventud precisamente, por no haber existido ni existir actualmente agrupaciones análogas a las que pasan trabajos y viven,

que con más amor propia, tustismo y cariño lo formaría, llegarse a suponer el fin que cabría tener.

Además, valorado el terreno perdido, con lo que amenaza perder, y el coste de las obras, seguramente que le primero se elevará a ocho veces sobre lo segundo.

Y la causa de tal fracaso es, a nuestro juicio, la carencia de afición entre la juventud precisamente, por no haber existido ni existir actualmente agrupaciones análogas a las que pasan trabajos y viven,

que con más amor propia, tustismo y cariño lo formaría, llegarse a suponer el fin que cabría tener.

Además, valorado el terreno perdido, con lo que amenaza perder, y el coste de las obras, seguramente que le primero se elevará a ocho veces sobre lo segundo.

Y la causa de tal fracaso es, a nuestro juicio, la carencia de afición entre la juventud precisamente, por no haber existido ni existir actualmente agrupaciones análogas a las que pasan trabajos y viven,

que con más amor propia, tustismo y cariño lo formaría, llegarse a suponer el fin que cabría tener.

Además, valorado el terreno perdido, con lo que amenaza perder, y el coste de las obras, seguramente que le primero se elevará a ocho veces sobre lo segundo.

Y la causa de tal fracaso es, a nuestro juicio, la carencia de afición entre la juventud precisamente, por no haber existido ni existir actualmente agrupaciones análogas a las que pasan trabajos y viven,

que con más amor propia, tustismo y cariño lo formaría, llegarse a suponer el fin que cabría tener.

Además, valorado el terreno perdido, con lo que amenaza perder, y el coste de las obras, seguramente que le primero se elevará a ocho veces sobre lo segundo.

Y la causa de tal fracaso es, a nuestro juicio, la carencia de afición entre la juventud precisamente, por no haber existido ni existir actualmente agrupaciones análogas a las que pasan trabajos y viven,

que con más amor propia, tustismo y cariño lo formaría, llegarse a suponer el fin que cabría tener.

Además, valorado el terreno perdido, con lo que amenaza perder, y el coste de las obras, seguramente que le primero se elevará a ocho veces sobre lo segundo.

Y la causa de tal fracaso es, a nuestro juicio, la carencia de afición entre la juventud precisamente, por no haber existido ni existir actualmente agrupaciones análogas a las que pasan trabajos y viven,

que con más amor propia, tustismo y cariño lo formaría, llegarse a suponer el fin que cabría tener.

Además, valorado el terreno perdido, con lo que amenaza perder, y el coste de las obras, seguramente que le primero se elevará a ocho veces sobre lo segundo.

Y la causa de tal fracaso es, a nuestro juicio, la carencia de afición entre la juventud precisamente, por no haber existido ni existir actualmente agrupaciones análogas a las que pasan trabajos y viven,

que con más amor propia, tustismo y cariño lo formaría, llegarse a suponer el fin que cabría tener.

no en el vacío, y nadie más que los pueblos perjudicados tiene atención en la enorme utilidad que les reportaría llevarlas a cabo. Los grandísimos daños que el río irroga, no cesan de lamentarse, abandonando que desde unos años que Vega viene padeciendo.

Por más que sobre ello piense

el Segundo

Dr. José Cortiguera

Partos y enfermedades de la mujer

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

DAOIZ Y VELARDE, 1, PRIMER

TELEFONO 9-15

medio, no puedo llegar a concretar la verdadera causa que motiva la apatía e indiferencia con que se mira asunto tan transcendental.

El notabilísimo escritor, el dignísimo

cronista de EL PUEBLO CANTABRO,

don Aurelio Pata,

expuso en su día

que éstos dan pruebas y ven

tran deseos de solucionar la cuestión.

No transcurre un solo día sin que

suscite alguna conversación sobre

este particular, llegándose a pedir

vuelva a tratar este punto.

Y cumple gustosísimo; pero con el

El trianero, cogido, corneado y pisoteado.

La placita de Zumaya es funesta para Juan Belmonte.

El parte facultativo dice que la herida recibida por Belmonte es transversal, llegando hasta los vasos femorales; pero el trianero opina que lo que tiene es una herida... que le hace perder tres corridas a veinticinco mil pesetas.

LA BECERRADA BENEFICA

ZUMAYA, 4. Se ha celebrado la anunciada becerrada benéfica organizada por Belmonte, Zuloaga, Ortega y Gasset y el maestro Lasane.

En ella estaban encargados de matar cuatro toros de Angoso Belmonte, Sanchez Mejías, Márquez y Niño de la Palma y al no poder este toro por el percance de Almagro, Belmonte se ofreció para matar dos.

La animación que había para presenciar la fiesta era enorme, pasando de 300 los automóviles que se habían en las inmediaciones de la plaza.

A las cinco de la tarde dió comienzo la corrida, presidida por bellísimas señoritas asesoradas por Fernández Gillis.

Los matadores fueron ovacionados.

Primeramente—Belmonte se abre de caña y da dos verónicas de puro estío belmontino que se aplauden con entusiasmo.

LA CÓGIDA

El toro es muy nervioso y al intentar seguir lanceando el toro derrama al espada. Acuden todos al quiebre, pero el toro, que es codicioso, se vuelve sobre el torero metiéndole la cabeza tres veces corneándole y pisoteándole en medio de la consternación general.

Belmonte se levanta del suelo con el pantalón desecho y la guayabera rasgada, pero sin señales de estar herido e inmediatamente hace un quiebre colosalísimo.

Belmonte va a colocarse a la salida de otra vara para hacer el quiebre cuando palidece, exclamando:

—Estoy herido.

Efectivamente, por una de las piernas, en la que se había colocado un pañuelo para tapar el rasgón del pantalón, le corría abundante cantidad de sangre.

El diestro abandonó la plaza, dirigiéndose al Hotel Amaya, donde se hospeda, siendo curado inmediatamente por los doctores Ajuria y Egaña.

DETALLES DEL PERCANCE

El diestro de Triana había dado unos lances superiores advirtiendo que el toro achuchaba por el lado derecho. Al llegar al sitio donde fué cogido precisamente el año pasado y adonde le había llevado para que se refrescara, inició de nuevo unos lances muy templados. El capote se le enredó en los cuernos y el matador se detuvo un momento en el centro de la suerte y entonces el toro no tuvo más que alargar el cuello para derribar al torero.

Todos los toreros se lanzaron prudamente al quiebre, consiguiendo casi llevarse al animal, pero el banderillero Rosalito cogió al toro por la cola haciéndole doblar hacia donde estaba el espada, y al verle, despreciando los capotes, le metió la cabeza varias veces corneándole y pisoteándole.

La cogida fué de una emoción intensísima y todo el mundo creyó que había tenido fatales consecuencias.

CONTINUA LA CORRIDA

Mejías sustituyó a Belmonte y sin confiarse nada da unos pases con el pico de la muleta tirando a alinear y en seguida atiza media delantera que es suficiente.

Segundo.—Es medio-ciego y manoso y Mejías da unos cuantos capotazos sin incierto por las malas condiciones del bicho.

Coloca cuatro pares de banderillas que se ovacionan.

Con la muleta realiza una faena llena de precauciones, sufre varias coladas y atiza un pinchazo huyendo, otro alargando el brazo, tira a cazar al toro con un pinchazo en el pescuezo, atiza otro también en el pescuezo, una estocada pésima y por fin saca el estoque con una banderilla y descabellada.

Tercero.—Márquez da unos lances muy bonitos y hace un gran quiebre.

Mejías, al rematar uno suyo, está a punto de sufrir un grave percance, pues se quedó pegado por la gorrilla y el toro no le dió una cornada de puro milagro.

Márquez coloca cuatro pares de banderillas cosechando abundantes pases.

Con la muleta da infinidad de pases de todas las marcas, siendo aplaudido.

Luego cambia la decoración y la faena se hace pesada y el madrileño la termina de varias estocadas.

Cuarto.—Mejías lanza aceptablemente y es aplaudido.

El toro está defectuoso de la vista y es monstro como sus hermanos.

Mejías ofrece los uños a Márquez y ambos se lucen escuchando ovaciones.

Después Ignacio inicia la faena de ronda con mercada desconfianza dando pases incoloros y larga un pinchazo saliéndose del terreno, sigue con

otro peor, una estocada en la paletilla, más mantazos y el toro dobla.

EL PARTE FACULTATIVO

Los doctores Egaña y Ajuria procedieron seguidamente a hacer una minuciosa cura al diestro Belmonte facilitando a la terminación el siguiente parte facultativo:

«El diestro Juan Belmonte tiene una herida incisa en la región crural de la pierna derecha que le interesa la piel, el tejido celular hasta la pneurositis, rozando justamente los vasos femorales en una extensión de diez centímetros.

Pronóstico leve salvo complicaciones o trastornos.

LO QUE DICEN LOS MÉDICOS

El doctor Egaña, que fué precisamente quien le curó el año pasado del percance sufrido en la misma plaza, dice que la herida del trianero es transversal, llegando hasta los vasos femorales y que le neumrosis fué precisamente lo que evitó que se los rotara, en cuyo caso el percance hubiera sido gravísimo.

Le hemos curado detenidísimamente añadió—poniéndole una inyección de suero antifitetano y un vendaje a propósito para que pueda marchar a San Sebastián y en el sudeexpreso de la noche seguir a Madrid para tranquilizar a su esposa que se encuentra allí.

LO QUE DICE BELMONTE

SAN SEBASTIÁN, 4. En el subexpreso de la noche ha salido para Madrid el diestro Juan Belmonte, acompañado de Sánchez Mejías y Márquez.

Los periodistas consiguieron hablar con él en la estación, y el espada se muestra rubioso por lo ocurrido.

—Es una mala sombra—, decía.

—¿Cómo se explica usted la cogida?

—Qué se yo! Desde que salió el niño del toril y Rosalito le tomó de cada vié que el toro se colaba por debajo y hasta le mandé que lo levantara lo posible. Luego lo que pasó no fué más que mala sombra mia.

—No fué culpa de Zuloaza por haber traído toros gordos—dijo un periodista.

—Es qué quería usted que hiciera mos del ridículo trayendo toros pequeños replicó Belmonte—. La culpa es del ganadero, que para una becerrada benéfica mandó tres toros gordos y de desecho de tienta y cerrado.

Luego Belmonte volvió a lamentar su mala suerte, diciendo que el perdió la oportunidad de torear tres corridas, suponiéndole unas 80,000 pesetas de pérdida.

Relojería Suiza

Rojos de todas clases y formas en oro, plata, platino y níquel.

VER EL EXCELENTE NÚMERO A

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857

Caja de Ahorros establecida en 1878

CAPITAL: 10.000.000 de pesetas. DESEMBOLSADO: 2.500.000ptas. FONDO DE RESERVA: 4.750.000 FONDO DE PREVISIÓN: 300.000

Sucursales en Astillero, Ampuero, Comillas, Es inca de los Monteros, Lanestosa, Laredo, Osorno, Potes, Reinosa, Sarón, Santoña, San Vicente de la Barquera y Solares.

Banco Illes: Banco de Torrelavega.

CAPITAL: 2.000.000 de pesetas, con SUCURSAL en CABEZON DE LA SAL.

PRINCIPALES OPERACIONES

Cuentas corrientes a la vista 3 por 100 de interés anual.

Depósitos a tres meses 3 y 1/2 por 100 de interés anual.

Depósito a seis meses 3 por 100 de interés anual.

Depósito a doce meses 3 y 1/2 por 100 de interés anual.

Cuentas corrientes de moneda extranjera, a la vista, interés variable.

CAJA DE AHORROS: Disponible a la vista, 3 por 100 de interés anual sin limitación de cantidad.

Los intereses se liquidan por trimestres.

Depósitos de valores libres de derechos de custodia.

Cuentas de crédito, giros, cobro y descuento de cupones, órdenes de Bolso y toda clase de operaciones de Banca.

CAJAS DE SEGUROIDAD

Libres de impuestos, para los contratos formalizados a nombre de un solo titular.

se celebran las ferias los días 13 y 14. Último domingo de cada mes.

La primera becerrada tendrá lugar el domingo, dia 6, lidiándose dos novillos de la acreditada ganadería del señor Nazabal, de Carranza, por las cuadrillas siguientes: primer espada, Serapio Pérez «Serapito»; banderillero, Raimundo Martínez. Segundo espada, Isidro Diego Cal. Tercero espada, Víctor Arenal y Manuel Martínez. Cuadrilla, banderilleros, Juan Antonio Villarroel.

En viaje de recreo salieron para San Sebastián y Lourdes don Luis Montes y su esposa doña Emilia La Cal.

Buen viaje. **La vuelta a Cantabria.**

El segundo festejo taurino se verá el día 8, fiesta de Nuestra Señora, que se celebra en esta villa.

Primer espada, Luis Pelayo «Quesario»; banderilleros, Gervasio Mantecon y Wenceslao Mazón. Segundo espada, Manuel Pelayo «Pelayito»; banderilleros, Víctor Arenal y Manuel Carral.

Para amenizar estos festejos viene la acreditada banda de música llamada «la Cantabria» y los renombrados dulzaineros de Soncillo, sevilleros Robledo.

El día de la fiesta de la Virgen habrá misa solemne, cantada por los simpáticos niños que dirige la ilustre maestra y concejal de este Ayuntamiento, y procesión por las calles del pueblo.

Por la tarde, baile, cañas, carretas en sacos, el saito del pasiego, pruebas y toros, toros y vistillas.

Por la noche, verbena, fuegos artificiales, etc.

El sábado, don José Arenal, nos invitó a presenciar las corridas, atención que agradecemos profundamente.

J. LOPEZ PEREDO. MÉDICO

Tocólogo del Hospital provincial
Especialista en partos y enfermedades de la mujer.

VISITA DIARIA

Calle de Gómez Orená, 6, 1º. Teléfono 708

H. V. G.

Barreda, 4-9-925.

TRECENO

Obra importante.

La «Gaceta de Madrid» del 23 de agosto anterior publica una Real orden aprobaron la única subasta concedida por el Estado a la provincia de Santander en el ejercicio actual, consistente en la crecida cifra de pesetas 54.000 para construir un puente que une la estación del ferrocarril con la villa.

Merecen plácemes todas las personas que se han interesado en la consecución de esta obra, tan necesaria y beneficiosa, muy señaladamente el activo delegado gubernativo don Vicente Portilla, que tanto se preocupa por cuanto redonda en bien de esta villa.

Por las causas explicadas se considera un gran acierto su traslado para el domingo inmediato, puesto que en este día serán estas fiestas el acontecimiento más señalado, gracias al sugestivo programa que se está organizando con gran actividad.

El sábado, 5, se celebrará una gran verbena desde las nueve de la noche en adelante.

El domingo, 6, a las tres y media de la tarde, dará principio la romería, amenizada por una selecta banda de música, que alterñará con otro grupo de la banda militar, manubrios, etc., etc.

Esta acordado que la entrada al campo en que se celebra la romería sea completamente gratuita.

Por la noche se repetirá la verbena en la misma forma que la anterior.

Se espera que estas fiestas, como es costumbre, han de resultar muy entretenidas, y para contribuir al mayor éxito de las mismas, están trabajando con extraordinario interés los jóvenes de dicho pueblo.

El corresponsal.

A. TOME ORTIZ
MÉDICO
Consulta de enfermedades de niños y pulmón.
Rayos X y Electricidad médica.
Horas de once a una.
Atarazanas, 12, 1º—Teléfono 10-56

BARRERA

De un concurso de bolos.

En el concurso celebrado en la magnífica bolera de Domingo Martínez, tomaron parte 53 partidas, adjudicándose los siguientes premios:

El primer premio le fué adjudicado a la partida de Torrelavega, compuesta por F. y R. Mallavia, que hicieron 248 bolos; el segundo fué para la partida compuesta por M. Botín y D. Gutiérrez (hijo), de Puente San Miguel, que lograron derribar 226 bolos; el tercero le fué otorgado a la partida de Santander, en la que jugaron S. Presnanez e I. Fernández, que consiguieron 224 bolos.

El premio especial le fué adjudicado a los jugadores de la localidad, que lo componían D. Grijuela y F. Sánchez.

El campeón de bolos le corresponde.

Joaquín Santiuste

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 11 a 12 (Sanatorio del Doctor Madrazo); de 12 a 1 y de 4 a 5.
Wad-Ras, 5.—Teléfono 1-75.

NOCHE, A LAS 10 Y MEDIA

TEATRO PEREDA

Compañía de MANOLO PARÍS

HOY: TARDE, A LAS 6 Y MEDIA

CANCIONERA

FIN DE FIESTA

por Antonia Herrero, Manolo París y Amadeo González

Goya fama mundial la LENCERIA Y GENEROS DE PUNTO GRANDES EXISTENCIAS A PRECIOS ECONÓMICOS

Marcas especiales, garantizadas, en géneros blancos, trajes interiores, medias y culcetines.

"LOS LENCEROS", VALENTIN LERA Y LERA, Príncipe, 3.—Teléfono 9-34.—SANTANDER

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander

BALANCE en 31 de agosto de 1925

ACTIVO	PESETAS	PASIVO	PESETAS
Caja y Bancos.....	1.462.631,41	Caja de Ahorros:	
Cartera.....	4.854.165,98	Líbretas ordinarias.....	
Préstamos.....	4.298.458,53	15.45.016,91	
Pólizas de crédito sobre valores.....	312.126	Id. especiales.....	945.452,85
Idem ídem personal.....	1.210.050	Cuentas corrientes con garantía y crédito.....	16.395.469,76
Créditos con garantía hipotecaria.....	6.775.716,95	Fondo de previsión para créditos.....	2.823.151,14
Inmuebles.....	618.81.13	Restos subasta a devolver.....	10.000
Gastos de Instalación.....	122.628,82	Fianzas personales.....	7.928,10
Venta de sellos.....	3.5.0	Sellos de Ahorro.....	20.500
Intereses a cobrar.....	128.849,93	Acreedores varios.....	2.119,35
Pensiones de ancianidad.....	2.956,90	Caja Colaboradora.....	21.828,26
Gastos generales.....	183.117,59	Pérdidas y ganancias.....	811.49,11
Deudores varios.....	5.419,14		337.551,46
Huchas.....	1.666,80		
TOTAL.....	19.980.068,18	TOTAL.....	19.980.068,18
Depósitos.....	669.925,00	VALORES NOMINALES	
		Depositorios.....	669.925,00

V.º B.º

EL DIRECTOR-GERENTE,

José Iglesias y García.**Ricardo de la Concha.**

EL CONTADOR,

años, de herida contusa en la pierna derecha.

Francisco Campo Villar, de dos años, de herida contusa en la región interparietal.

María Sañudo García, de cuarenta y dos años, de confusión en la cara dorsal de la mano derecha.

José María Moreno Pérez, de tres años, de confusión en la región inguinal izquierda.

Ángel Agudo Díaz, de cinco años, de herida contusa en la región frontal.

Eduardo Alvarez Lombera, de nueve años, de herida contusa en el labio superior.

Fernando Hoz Cavielles, de dos años, de herida contusa en la región frontal.

En el Sanatorio de Fuenfria.

Conferencia de médicos.

MADRID, 4.—En el Sanatorio de Fuenfria se celebró la inauguración de la Conferencia de médicos de Instituciones antituberculosas oficiales, con asistencia de numerosos doctores de provincias y Madrid y representantes de Dispensarios y Hospitales.

Ocupó la presidencia el señor Alvarez Sierra, con los doctores señores Navarro Blanco y Ubeda Sarrachaga.

Fueron nombrados secretarios los doctores Llopis y don Manuel Arce.

El señor Alvarez, en su discurso

inauguró su historia de la lucha antituberculosa, y elogió la labor realizada por la Reina doña Victoria.

Seguidamente el señor Navarro dio cuenta de los asuntos que han de tratarse en la Conferencia.

Se adoptaron diversos acuerdos, y finalmente la siguiente conclusión:

La lucha antituberculosa debe ser declarada función del Estado, bajo dependencias de la Dirección general de Sanidad.

Vida religiosa.

Cofradía de la Pasión. Mañana, domingo, celebrará esta Cofradía su función mensual en la iglesia de San Miguel con los cultos siguientes:

A las ocho, misa de comunión general, con acompañamiento de órgano y motetes.

Por la tarde, a las siete, función religiosa, con Rosario, breve ejercicio del mes de San Miguel, plática y via crucis, terminando con la bendición del Santísimo Sacramento y cánticos.

SE VENDE
papel viejo, a tres pesetas la arroba

PLAZA DE TOROS DE SANTANDER

El domingo 6 de septiembre de 1925, a las CUATRO de la tarde GRANDIOSA FUNCIÓN DE CIRCO por la importantísima compañía de

Leonard Parish

con la presentación del número más grandioso, colossal emocionante y asombrosa americana MISS QUINCY (la Venus moderna)

VÉANSE CARTELES Y PROGRAMAS ESPECIALES PARA ESTA GRANDIOSA FUNCIÓN

Madre...

Para dar a su hijo la sobrealimentación que requiere su crecimiento; para criarle fuerte, robusto y libre de las enfermedades de la dentición; para librarse usted de malestar, desnutrición, dolores de espalda y debilidad general, use

HIPOFOSFITOS SALUD

poderoso restaurador y potente antianémico, que dà fuerzas, nutre y vigoriza todo el organismo

Mas de 35 años de éxito creciente evidencian su eficacia.
Esta recomendado por la Real Academia de Medicina.

AVISO: Desconfie usted de las imitaciones. El legítimo jarabe lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

Edicto.

por el presente y en virtud de pro-
moción dictada en el dia de hoy
y el señor don Antonio Falcón y
el juez de primera instancia del
Palacio, de esta capital.

los autos promovidos por el Ban-

co Hipotecario de España contra don

Juan Fernández Suárez, sobre se-
guro y posesión de una finca hi-
guera, se saca a la venta en pú-
blica subasta la referida finca, con-
siste en una casa-chalet, «Villa del
paseo», de cantería y sillería, com-
posta de planta, piso y bahardilla,
en Maliaño, que mide de frente
seis metros por ocho de fondo, te-
nido por el frente al Este, más te-
nido destinado a jardín, de seis me-
tros por el lado Sur.ase fué insta-
llada. Las ca-
dadores, se ha-
cen. Su atua-
ento entre este es-
paña para luchar
usos fatigas, que
Pozazal.
e calificarse e-
n Montero, que
ocuparnos al-
ite prueba, es-
significa por el
por la organi-
el triunfo de
nuestro ma-
o propagan-
grandiosa
latura, apoyo
villas y pa-
soberbia. Toda-
eran la metara un alba-
vedo, que bien
esta jornada
se me aper-
anización.MONTAÑA
e 1925.

S CLUBS

AR

omenaje: Bide

s premios pa-
del domingo,
irse a mucha
y festival af-
to: será: salida de
po, salida ta-
a San Juan,
por la care-
l Alta, entra-
ueltas al mu-
bajada a Pe-
lle Valbuena,
subiendo por
as publicas y
z Porrúa, ju-
dar una vuela(80 metros),
redores, parte el cam-
rado, y otros
izador. decir que tan-
unionistas se-
once media-
e como me-
nueva
losos
to, referente
PLEURON.
nacional S. A.
núm. 37.

Cuentas corrientes a la vista, 2 por 100 de interés.

Depósitos a 3 meses, 2 1/2 — —

— a 6 — 3 — —

— a 12 — 3 1/2 — —

Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y reichsmark.

Caja de Ahorros, 3 por 100 de interés.

Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de pape-

extranjero.

Créditos con garantía de valores.

Créditos personales.

Préstamos con garantía de mercaderías.

Caja de seguridad.

Depósitos de valores, libre de derechos de custodia.

El director,
Luis CATALÁN FERNÁNDEZ.

Principales operaciones.

Cuentas corrientes a la vista, 2 por 100 de interés.

Depósitos a 3 meses, 2 1/2 — —

— a 6 — 3 — —

— a 12 — 3 1/2 — —

Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y reichsmark.

Caja de Ahorros, 3 por 100 de interés.

Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de pape-

extranjero.

Créditos con garantía de valores.

Créditos personales.

Préstamos con garantía de mercaderías.

Caja de seguridad.

Depósitos de valores, libre de derechos de custodia.

EL PUEBLO CANTABRO

después de fondo por nueve de frente, y después más terrenos del señor Fernández; al Oeste o espalda, carretera vecinal; al Sur derecha otra casa del propio don Valentín Fernández, y por el Norte izquierda, carretera; además existe otra edificación destinada a garaje, que ocupa setenta metros cuadrados, equivalentes a noventa y un pies, también cuadrados, por el tipo de veintiséis mil pesetas.

Cuyo remate deberá tener lugar simultáneamente en la Sala Audiencia de este Juzgado y en la del de Santander, el día 29 de septiembre próximo, a las once de su mañana, previéndose que no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de dicho tipo, que para tomar parte en la subasta deberán consignar previamente los licitadores que lo intenten una cantidad igual, por lo menos, al diez por ciento de aquél tipo; qué si se hicieran posturas iguales se abrirá nueva licitación entre los dos rematantes; que la consignación del precio se verificará a los ocho días siguientes al de la aprobación del remate; que los títulos de propiedad se han sellado con certificación de lo que acerca de ellos resulta en el Registro, la que se pondrá de manifiesto en Secretaría para que quedan examinada los que deseen interesarse en la licitación y con la que deberán conformarse sin derecho a exigir ninguno otros, y que las cargas o gravámenes anteriores y los onerosos, si los hubiere, al crédito del actor, continuarán subsistentes y sin cancelar, entendiendo que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción el precio del remate.

Atropello de bicicleta. Una bicicleta atropelló ayer mañana, en la calle de Burgos, a la niña María Herrera Maza, de once años, quien sufrió erosiones en la región mentoniana y en la rodilla izquierda.

Se cae por unas escaleras. Ayer tarde se cayó por las escaleras existentes en la calle de la Roca el niño de siete años José Guerra Bengoechea, sufriendo a consecuencia del golpe una fuerte conmoción cerebral.

Casa de Socorro. En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer:

José María Martínez, de siete años, de contusión en la parte posterior de la pierna izquierda.

Antonio Corvera Vázquez, de catorce años, de herida contusa en la región interparietal.

José Cuesta Abascal, de veintiocho

años, de herida contusa en la pierna derecha.

Francisco Campo Villar, de dos años, de herida contusa en la región interparietal.

María Sañudo García, de cuarenta y dos años, de confusión en la cara dorsal de la mano derecha.

José María Moreno Pérez, de tres años, de contusión en la región inguinal izquierda.

Ángel Agudo Díaz, de cinco años, de herida contusa en la región frontal.

Eduardo Alvarez Lombera, de nueve años, de herida contusa en el labio superior.

Fernando Hoz Cavielles, de dos años, de herida contusa en la región frontal.

En el Sanatorio de Fuenfria.

Conferencia de médicos.

MADRID, 4.—En el Sanatorio de Fuenfria se celebró la inauguración de la Conferencia de médicos de Instituciones antituberculosas oficiales, con asistencia de numerosos doctores de provincias y Madrid y representantes de Dispensarios y Hospitales.

Ocupó la presidencia el señor Alvarez Sierra, con los doctores señores Navarro Blanco y Ubeda Sarrachaga.

Fueron nombrados secretarios los doctores Llopis y don Manuel Arce.

El señor Alvarez, en su discurso

inauguró su historia de la lucha antituberculosa, y elogió la labor realizada por la Reina doña Victoria.

Seguidamente el señor Navarro dio cuenta de los asuntos que han de tratarse en la Conferencia.

Se adoptaron diversos acuerdos, y finalmente la siguiente conclusión:

La lucha antituberculosa debe ser declarada función del Estado, bajo dependencias de la Dirección general de Sanidad.

Angel Agudo Diaz, de cinco años, de herida contusa en la región frontal.

Eduardo Alvarez Lombera, de nueve años, de herida contusa en el labio superior.

Fernando Hoz Cavielles, de dos años, de herida contusa en la región frontal.

En el Sanatorio de Fuenfria.

Conferencia de médicos.

MADRID, 4.—En el Sanatorio de Fuenfria se celebró la inauguración de la Conferencia de médicos de Instituciones antituberculosas oficiales,

Bolsas y mercados.

MADRID

BARCELONA

	DIA 3	DIA 4
Interior, serie	70 3	70 3
• D. E.	70 50	70 4
• D. D.	70 40	70 30
• D. G.	70 45	70 3
• D. B.	70 41	70 3
• D. A.	70 45	70 3
G y H.	70 60	70 4
Exterior (partida)	85 10	
Amortizable 1920	F. 95	
• D. E.	95	
• D. D.	95	95 10
• D. C.	95	95 10
• D. E.	95	95 10
• D. A.	95	95 10
1917	94 65	94 80
Dijes: enero	102 55	102 75
febrero	102 15	102 85
abril	102 50	
noviembre		
Cédulas Banco Hipotecario 4 por 100	92 50	
Idem Id. 5 por 100	98 85	98 95
Idem Id. 6 por 100	108 50	
SECCIONES		
Banco de España	574 0	572 50
Banco Hispanoamericano	155 00	100 00
Banco Español de Crédito	000 00	
Banco del Río de la Plata	51 00	
Banco Central	77 00	00 00
Tobacos	228 00	228 00
Azucarera (preferentes) (ordinarias)	109 00	00 00
Norte	406 00	00 00
Alicante	381 00	839 50
OBLIGACIONES		
Azucarera sin estampillar	00 00	
Minas del Río	00 00	00 00
Alicantes primeras	302 95	302 00
Nortes	00 00	
Asturias	67	00 00
Norte 6 por 100	104 00	00 00
Micrino 6 por 100	101 00	
Asturiana de minas	00 00	
Tánger a Fez	95	00 00
Hidroeléctrica española (6 por 100)		
Cédulas argentinas	2 845	
Francos (París)	32 85	33 00
Liberas	34 07	
Dólares	6 995	7 120
Marcos	60 00	
Liras	27 9	28 15
Francos suizos	185 80	185 9
Francos belgas	31 45	31 50

	DIA 3	DIA 4
Interior (partida)	70 4	70 45
Amortizable 1920 (partida 1917)	95 05	95 21
Exterior	94 9	95 10
ACCIONES	84 60	
Tabacos de Filipinas	80 65	
Norte	81 50	
Alicantes	72 25	72 30
OBLIGACIONES		
Norte primera	69 15	69 00
Idem 6 por 100	103 8	104 00
Asturias primera	67 15	67 25
Alicantes	63 85	64 01
Idem 6 por 100	101 85	101 75
Francos (París)	32 9	33 05
Liberas	34 05	34 05
Marcos	00 00	
Dólares	7 0 5	7 0 15
Francos suizos	185 50	185 60
Francos belgas	31 60	31 41
Liras	27 95	28 25

agosto, 260 varones y 263 hembras.—Total, 523.

CASA DE EXPOSITOS.—Existían en el mes anterior, 582; ingresaron, 17; fueron baja; por reclamación paterna, 5; por cumplimiento de la edad reglamentaria, 13; por defunción, 9; quedaron en fin de agosto, 280 varones y 292 hembras.—Total, 572.

MANICOMIOS.—Quedaron en el provincial de Valladolid y otros, en el mes anterior, 238; ingresaron, 4; fueron baja; por curación, 1; por defunción, 1; existencia en fin de agosto, 240 varones y 93 hembras.—Total, 240.

Se hallan en trámite, cinco expedientes relacionados con igual número de detenidos acogidos en este Hospital para su conducción al Manicomio.

En el Instituto-Asilo de San José, para epilepticos, fundado en Carabanchel por los Excmos. señores marqueses de Vallejo, existían y continúan 8.

BAGAJES.—En la capital se expidieron órdenes para 30 servicios verificados.

BILBAO

ACCIONES

Banco de Bilbao, 1.620.

Banco Urquijo Vascongado, 205.

Banco Central, 76.

Papelera Española, 97.

Unión Resinera Española, 177.

OBLIGACIONES

Ferrocarril del Norte de España, primera, 69.

Idem del de Asturias, Galicia y León, primera, 67,60.

Alicantes primeras

Hidroeléctrica Española, 6 por 100, 99,90.

DE SANTANDER

Interior 4 por 100, a 70,80 y 70,70 por 100; pesetas 37.000.

Amortizable 1917, a 95,10 por 100; pesetas 2.500.

Tesoros noviembre, a 102,40 por 100; pesetas 7.500.

Valencianas 5,50, a 97,60 por 100; pesetas 8.500.

Bobadillas, a 75,15 por 100; pesetas 22.000.

Naval 5,50, a 92 por 100; pesetas 3.000.

Viesgo 5 por 100, a 82 por 100; pesetas 17.500.

Idem 6 por 100, a 94,25 por 100; pesetas 27.500.

Tesoros junio, a 103,25 por 100; pesetas 25.000.

■■■■■

Beneficencia provincial.

Movimiento del personal ocurrido en los establecimientos de Beneficencia durante el mes de agosto último:

HOSPITAL.—Existían del mes anterior, 237; ingresaron, 176; fueron baja; por curación, 183; por defunción, 19; quedaron en fin de agosto, 112 varones y 99 hembras.—Total, 211.

Fueron operados y curados, sin causa estancia, a razón de 42 diarios.

CASA DE CARIDAD.—Quedaron, 516; ingresaron, 13; fueron baja; por reclamación, 6; existencia en fin de

agosto, 260 varones y 263 hembras.—Total, 523.

CASA DE EXPOSITOS.—Existían en el mes anterior, 582; ingresaron, 17; fueron baja; por reclamación paterna, 5; por cumplimiento de la edad reglamentaria, 13; por defunción, 9; quedaron en fin de agosto, 280 varones y 292 hembras.—Total, 572.

MANICOMIOS.—Quedaron en el provincial de Valladolid y otros, en el mes anterior, 238; ingresaron, 4; fueron baja; por curación, 1; por defunción, 1; existencia en fin de agosto, 240 varones y 93 hembras.—Total, 240.

Se hallan en trámite, cinco expedientes relacionados con igual número de detenidos acogidos en este Hospital para su conducción al Manicomio.

En el Instituto-Asilo de San José, para epilepticos, fundado en Carabanchel por los Excmos. señores marqueses de Vallejo, existían y continúan 8.

BAGAJES.—En la capital se expidieron órdenes para 30 servicios verificados.

Totales, 321.248 kilos, que valieron 387.668 pesetas.

A lo anteriormente anotado hay que añadir un 10 por 100 de la pesca que pasa a pesar de la Sociedad de pescadores.

Bicicleta FAVOR

El mayor éxito, única construcción, que nada demuestra. Nada de primeros premios en caro, la más suave, bonita y duradera. Gran taller de reparaciones. CASA RUIZ.—ARCOS DE DORICA.

comendada al competente fabricante Marino F. Fnatecha.

Por enfermedad del suministro de Redondo, fue suspendida, pero también señalada para el año, seguida por el del doctor y lesiones en el Juzgado de toña.

Notas diversas.

MUSICA.—Programa de la que ejecutará hoy la Banda del Pueblo, desde las ocho, en el Paseo Pereda:

PRIMERA PARTE

«El niño judío», pasodoble.

«Sinfonía Pastoral»; «Mujeres».

«La joven siberiana», fantasía.

SEGUNDA PARTE

«Recuerdos de Archena», polono.

«Alvarez».

«El principe Casto», fantasía.

«La leyenda del bosque», fantasía.

Soutullo y Verst.

Exploradores.—Mañana, a las nueve, de la mañana, se entarán de paisano en el Estadio todos los que integran el grupo de mar, demandando justamente su falta de asistencia que no puedan acudir a esta catoria.

BOMBEROS VOLUNTARIOS

convoca a todo el personal de su activo para su asistencia, uniforme y equipo, a la revisión que tendrá lugar mañana, a las 10, en el Parque.—El primer

LA CARIDAD DE SANTANDER

El movimiento en el día de ayer en el Asilo, fué el siguiente:

Comidas distribuidas, 668.

Estancias causadas por enfermos, 35.

Asilados existentes en el momento en 1 de mes, 142.

■■■■■

Espectáculo

TEATRO PEREDA.—Comedia

Manolo Paris.

Hoy, a las seis y media y a las

y media, «Cancionero y Fina

te», por Antonia Herrero, Mata

y Amadeo González.

PABELLÓN NARBON.—Hoy,

días, desde las siete, estreno de

la nueva jornada de la sesione

de aventuras misteriosas «El

de la alta recauda, primera jor

nada, en cuatro actos, titulado

bambito, «Barraque» y «Los reyes

de la caza», cómica, en dos actos.

■■■■■

TODA LA CORRESPONDENCIA

LITERARIA DIRIGIDA

Francisco G...

</div

EL PUEBLO CANTABRO

DIARIO DE LA MAÑANA

La situación en Marruecos.

Durante el día de ayer nuestras tropas siguieron combatiendo intensamente en la zona Occidental.

En la zona española.

EL HERMANO DE ABD-EL-KRIM, ENFERMO

MELILLA, 4.—Se asegura que se halla enfermo de algún cuadro el hermano de Abd-el-Krim, y que ha sido llamado desde el frente Oriental, para que se traslade a Axdir, un médico alemán que figura en el ejército rifeño.

NOTICIAS OFICIALES

MADRID, 4.—A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz, quien manifestó a los periodistas que no había noticias de la península, pero que estaba redactando una nota relacionada con las operaciones de Marruecos, que les sería facilitada tan pronto como estuviera terminada.

Inmediatamente se retiró a su despacho, donde recibió la visita del señor Calvo Sotelo.

Poco después era entregada a los reporteros la nota aludida, que es la siguiente:

«La prisión señalada ayer en la región Occidental ha continuado ésta mañana, perseverando el enemigo en sus propósitos de entorpecer nuestros planes, lo que no ha logrado gracias a la previsión del Mando, a la fortaleza de la línea y al excelente espíritu de nuestras tropas, que neutralizan la actividad enemiga.»

Música y teatros

«El alba, el día y la noche», de Dario Nicodemi.

La obra estrenada anoche en el Teatro Pérez para la notable Compañía de Manolo Paris, correspondió al teatro italiano, tan pródigo en comedias maestras y originales como las de Pirandello y las del propio Nicodemi.

«El alba, el día y la noche» fué la producción elegida por Manolo Paris, y si bien es verdad que en la elección culminó el buen gusto, no lo es menos que al ponerla en escena hubo una pequeña equivocación.

Nuestro público no es tan espiritual como el italiano, a pesar de parecer hermanos en lo físico. Nuestro público gusta de las obras con nervio y tolera solamente las frivolidades.

Por eso no tuvo el éxito que Manolo Paris supuso «El alba, el día y la noche», por ser obra hecha totalmente de frivolidad y humorismo.

Muchas de sus escenas—la del desayuno, por ejemplo—colocadas en otras obras de asunto e interés serían aplaudidas y celebradas. Pero hilvanadas en una acción lágida e inconsistente, pasan desancibidas, confundidas en la pesadumbre de los tres actos, de esos tres actos que pudieran ser amenos y entretenidos si el autor, por hacer un alarde, no los hubiera construido sobre la base, tanto deseable, de dos personajes únicos. Este intento, en el teatro no es nuevo. Los hermanos Quintero lo han hecho también y esas producciones no se representan en la actualidad.

Para nuestro gusto, «El alba, el día y la noche» tiene un acto perfecto: el del día, pero, desgraciadamente, con un acto solo no puede vivir la obra, que está hecha de tres, y, naturalmente, no vive. Los otros dos son demasiado lágidos y contienen sobrada literatura. Más limados, más cuidados, más hechos para nuestro público, quizás obtuviéran los aplausos que merece el segundo. Pero, no obstante, pesan mucho tres actos donde sólo actúan dos personajes por muchas cosas que se les ocurrían.

Por fortuna para Nicodemi, su obra «El alba, el día y la noche» cavó en manos de tan buenos comediantes como Antonio Herrero y Manolo Paris, quienes, percatándose de la gran emoción que tenían que realizar, estudiaron a fondo los personajes y los sacaron a escena de una manera cabal y perfecta.

Antonia Herrero, que cada día nos parece mejor actriz, se asimiló el papel de Ana con tal perfección, que no podía tener otra oscilación la marjorita soñada por el autor: sencilla, inteligente, sentimental, enamoradiza y guapa.

Todas las escenas las bordó con su gran talento y su esombrosa naturalidad; pero la del desayuno sobrepasó lo corriente en el teatro, dándonos la más acabada sensación de la realidad merced al dominio de la voz, del gesto y de la actitud. La Herrero es una artista de las indiscutibles y tiene la facultad de cultivar con igual

EL PARTE OFICIAL

MADRID, 4.—El comunicado oficial de Marruecos, facilitado esta noche en la Presidencia, está redactado en los siguientes términos:

«Durante el transcurso del día se ha seguido combatiendo con intensidad en el frente Occidental, por continuar la hostilidad del enemigo contra nuestras posiciones, que han sido reforzadas y apoyadas por las columnas móviles.

Nuestras baterías y aviones batieron eficazmente los emplazamientos enemigos.

En el resto de las zonas sin novedad.»

En la zona francesa.

CONTRABANDO DE ARMAS

TANGER, 4.—Las tropas francesas han descubierto un importante contrabando de armas en la zona límite de la internacional.

Se trata de unos negociantes judíos que recibieron consignados a nombre de uno de ellos una gran cantidad de mercancías.

Despachadas éstas y habiendo desaparecido algunas sospechas, se estableció una severa vigilancia hasta que salió la mercancía de la zona internacional.

Registrada entonces, se vió que eran

acierto todos los géneros. Esta tarde, seguramente, dejará tamañitas a todas las actrices que han representado en Santander la maravillosa «Cancionera».

Manolo Paris luchó con una pertinacia que se le manifestó en el primer acto y que fué en aumento durante el desarrollo de la obra hasta el punto de hacerle enronquecer en el tercero. Sin embargo, suplió con su talento aquella falta y fué en todo momento el actor fino, perspicaz y un poco burlón que todos aplaudimos.

E. CUEVAS

En el Gran Cinema.

La fiesta hispanoméjicana.

Con una entrada hasta el tejado se celebró anoche la ansiada fiesta hispanoméjicana, que había despertado enorme curiosidad.

La espléndida sala del Gran Cinema aparecía adornada con las banderas de las Repúblicas hispanoamericanas y en el escenario hallábese colocado un gran escudo mejicano, a cuyos lados estaban las dos banderas, española y de Méjico.

El presidente de la Casa de América, señor Macorra, dirigió la palabra al público, haciendo ver la gran amistad que existe entre ambos países, amistad que es preciso consolidar a toda costa y que se han encargado de estrechar los jóvenes estudiantes mejicanos que representan la intelectualidad de aquella República.

Habla a continuación el señor Soto, abundando en las mismas patrióticas especies del señor Macorra y cantando un himno a la República mexicana, de la que, como buen hijo, está locamente enamorado.

Grandes aplausos premian las elocuentes palabras del señor Soto, y cuando éstas se extinguían hárake la oscuridad, proyectándose en la pantalla una película tomada durante las fiestas del centenario de la Independencia de Méjico.

Después de esta cinta, el estudiante mejicano señor Martínez Zaldúa leyó unos preciosos versos, que fueron muy aplaudidos.

Por último, se proyectó otra película, en que se reflejaban los trabajos de una importante hacienda del país y las costumbres más típicas de Méjico, entre otras, bailes originalísimos y sumamente interesantes.

El numeroso público que asistió a esta velada salió encantado de la fiesta, siendo unánimes las felicitaciones a los iniciadores de ella.

La revista «Erria».

Hemos recibido el primer número de una interesante revista que con el título de «Erria» ha comenzado a publicarse en Bilbao.

La nueva publicación está muy bien impresa y confeccionada, publicando atrayentes originales e informaciones gráficas de la más polifaceta actualidad.

Nuestro saludo a «Erria», deseándole largos años de vida próspera.

fusiles y piezas de ametralladoras, además de cartuchería.

Los mercaderes culpables de este contrabando que iba a poder de los moros han sido detenidos y seguramente serán juzgados con toda severidad por las autoridades, pues los jefes estaban nacionalizados súbditos franceses.

EN COMARCA SE ESTA CONSTITUYENDO UN PARTIDO HOSTIL A ABD-EL-KRIM

MADRID, 4.—Informes complementarios relativos a la reunión que ha tenido lugar en Xauen, dicen que en ella quedó hecha la distribución de la vigilancia del frente, encargándose las tribus de Gomara y Ben-Urriogel de la defensa del sector Oeste, y los rifeños de defender el sector Este.

Parce que en la tribu de Gomara se celebra constituyendo en la actualidad un gran partido hostil a Abd-el-Krim.

En el sector del centro, el cabecilla rifeño ha ordenado a los caídes que acierten los elementos armados de las tribus del Uarga, por temor una defeción por parte de éstas.

Se observa un mayor recrudecimiento de la actividad enemiga al Norte de Ain Maatit.

Parce que cada día son más numerosas las fracciones de la disidencia que experimentan deseos de restablecer la independencia, especialmente en el sector Este.

Se había acordado que Loeb se pronunciase un discurso ayer, con motivo de la inauguración del Congreso de la Paz en la capital francesa, una vez que hubiese hablado el presidente de la Cámara francesa, Herriot; pero a última hora Herriot mandó decir telegráficamente que no podía hablar, por exceso de trabajo, en vista de lo cual ni Loeb ni otros delegados alemanes tomaron la palabra.

Créese, en general, que la renuncia de Herriot es consecuencia del discurso pronunciado recientemente por Loeb en Viena, con motivo de las manifestaciones pro unión austro-alemana.

Deja tan distinguida señora un hogar desconsolado, donde un esposo cariñoso y echo hijos amantes lloran la irreparable pérdida de una esposa y madre modelo, consagrada en vida al cuidado de tan dilatada familia, sin haber podido lograr ver coronados sus cristianos sacrificios, por que Dios ha querido llamarla a su seno, joven aún, después de haber probado su fortaleza de espíritu con larga enfermedad, soportada con edificante resignación.

Nos asociamos al justo dolor de tan estimable familia, recomendándoles imitar a la virtuosa finada, llevando con cristiana resignación esta dura prueba a que el Señor les somete.

Reyes y principes

Los Reyes de Inglaterra gustan de bajar en su castillo de Balmoral una noche sencilla y burguesa. Nada de recepciones ni de actos de Corte. El Rey George va constantemente de caza. La Reina Mary hace excursiones para visitar los castillos y «villages» cercanos. Con frecuencia aceptan almuerzos y comidas, y ellos, a su vez, ofrecen otros a sus convecinos.

La princesa Mary, vizcondesa de Lascelles, se encuentra actualmente en Floors Castle, siendo huésped de los duques de Roxburgh.

Los príncipes Nicolás de Grecia están pasando una temporada en el Midi, al lado de su hija la princesa Pablo de Serbia, y en el otoño se instalarán en Fontainebleau.

La ex Reina Amelia de Portugal, que está en su casa de Versalles, irá a Chamonix para reunirse con su hermana la duquesa de Guisa.

Información de América.

RENUNCIA ADMITIDA

BUENOS AIRES.—Le ha sido aceptada la renuncia de su cargo al ministro de Agricultura, señor Lebreton, y ha sido designado don Emilio Muñoz, actual director de Correos y Telégrafos, para sustituirlo. Esta jurará hoy su nuevo cargo e inmediatamente tomará posesión.

El señor Magalhaes Almeida, diputado por Maranhao, ha sido elegido presidente de dicho Estado.

TRABAJOS PRELIMINARES

LA PAZ. La Misión militar que tiene a su cargo la demarcación de límites entre Bolivia y Perú, se ha reunido para emprender los trabajos preliminares.

Forman dicha Comisión el coronel Raimundo González Flor, jefe de la misma; el comandante Carlos Crais, primer ingeniero; capitán Francisco

Moreno, ingeniero auxiliar, y varios oficiales.

Se ha inaugurado solemnemente la estatua de Simón Bolívar, ofrecida a la ciudad por la colonia francesa residente en La Paz. Es obra dicha estatua del escultor Premiet.

REUNION IMPORTANTE

SANTIAGO DE CHILE. La Comisión consultiva del Congreso ha celebrado una importante reunión para tratar del proyecto de la nueva Constitución.

Dicho proyecto previene la separación de la Iglesia y el Estado, y la concentración del Poder ejecutivo en manos del presidente de la República, y del legislativo en la Cámara de diputados.

UNA ESTADÍSTICA

CARACAS.—Según informaciones del Instituto del Petróleo, la producción de Venezuela en 1924 ha sido de 9.500.000 barriles. En 1923 había sido de 4.059.000 barriles.

De la renuncia de Herriot

Las relaciones franco alemanas.

BERLIN.—En la entrevista celebrada entre el presidente de la Cámara popular alemana, Loeb, y el presidente del Consejo francés ayer, este último expresó el deseo de que las relaciones entre Francia y Alemania mejorasen de tal forma, que no sólo el presidente del Reichstag pudiese hablar en París, sino también el presidente del Consejo francés en Berlín públicamente.

Se había acordado que Loeb pronunciase un discurso ayer, con motivo de la inauguración del Congreso de la Paz en la capital francesa, una vez que hubiese hablado el presidente de la Cámara francesa, Herriot; pero a última hora Herriot mandó decir telegráficamente que no podía hablar, por exceso de trabajo, en vista de lo cual ni Loeb ni otros delegados alemanes tomaron la palabra.

Créese, en general, que la renuncia de Herriot es consecuencia del discurso pronunciado recientemente por Loeb en Viena, con motivo de las manifestaciones pro unión austro-alemana.

PARÍS.—El ilustre violinista alemán Mischa Elmar, ha comprado recientemente su estancia en París un violín que asegura es el más bello del mundo.

El violín—un magnífico Stradivarius que perteneció a madame Recamier—ha sido adquirido por la bonita suma de un millón de francos, pagados contado.

Un magnífico Stradivarius

Se vende en un millón.

MELILLA, 4.—La iglesia casas clases y soldados durante la guerra se han organizado para recoger fondos para la construcción de un templo.

EL CO

MADRID, 4.—Ayer llegó a la estación de costumbre, la que por la tarde se une a la de la tarde.

A este acto asistió el presidente del señor Gerard Fréjat, señor de los periodicos.

El señor Aguirre (que es el cónsul de Tanger) acudió a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.

El presidente del consejo de ministros, el señor Caillaux, ha acudido a la ceremonia.